



НАЦИОНАЛЬНЫЙ КОРМОВОЙ СОЮЗ ИНФОРМИРУЕТ

В соответствии с письмом Департамента ветеринарии Минсельхоза России от 17 декабря 2024 г. №25-Б-7297/ог-6275 (размещено на сайте МСХ РФ по ссылке <https://tcsx.gov.ru/docs/> направление ветеринария) документ «Временный максимально допустимый уровень (МДУ) содержания некоторых химических элементов и госспола в кормах для сельскохозяйственных животных и кормовых добавках», утвержденный Госагропромом СССР 7 августа 1987, можно применять только в качестве справочного материала в части, не противоречащей обязательным требованиям нормативных правовых актов. Установленные требования не могут служить основанием для регулирования соответствующих правоотношений, применения санкций к организациям за невыполнение содержащихся в них предписаний. На указанный акт нельзя ссылаться при разрешении споров. Требования этого документа не являются обязательными к выполнению производителями комбикормовой продукции.

В рамках работы в компоненте ФГИС «ВетИС» «Гален» Национальный кормовой союз обеспокоился позицией Россельхознадзора по запрету смешивания ветеринарных лекарственных препаратов (ВЛП) с премиксами при их изготовлении на премиксных заводах по требованию комбикормовых производств и обратился в орган за получением на это разрешения, а также необходимости урегулирования процедуры оформления и гашения требований (рецептов) в «Гален» при использовании этих премиксов комбикормовыми заводами для производства комбикормов с ВЛП по требованию хозяйствующего субъекта. При этих трехсторонних взаимоотношениях нет алгоритма действий в «Гален», что делает невозможным работу в системе и требует обновления «Гален».

В конце февраля получен ответ Россельхознадзора о том, что с целью урегулирования вопроса процедуры оформления и гашения рецептов в компоненте ФГИС «ВетИС» «Гален» при применении премиксов для внесения лекарственных препаратов для ветеринарного применения в корма для сельскохозяйственных животных прорабатывается ее обновление в части возможности указания в электронной форме рецепта уполномоченных участников на производство кормов с добавлением лекарственных препаратов. О результатах проработки и сроках внедрения обновления будет сообщено дополнительно путем публикации соответствующих новостей на информационных ресурсах Россельхознадзора.

17 февраля по инициативе Национального кормового союза (НКС) в кооперации с Торгово-промышленной палатой РФ (ТПП РФ) были проведены рабочие консультации на площадке Центра развития перспективных технологий «Честный знак» (ЦРПТ) с заочным присутствием Минпромторга России по вопросам маркировки кормов, касающихся качества нанесения кодов маркировки, типов считывающих устройств, обязательности агрегации по кодам ОКПД 2. Использование мобильного приложения «Честный знак» и смартфона не является нормативно закрепленным средством считывания и распознавания кодов, они могут служить лишь как вспомогательные средства, результаты которых должны перепроверяться сканером и/или проверкой в ЦРПТ. Мобильное приложение «Госкан» может быть использовано потребителем для распознавания кодов при условии соответствия смартфона ГОСТ ISO/IEC 15423-2014 «Информационные технологии. Технологии автоматической идентификации и сбора данных. Эксплуатационные испытания сканеров и декодеров штрихового кода», в противном случае мобильное приложение «Госкан» также будет являться вспомогательным средством, результат которого проверяется сканером или запросом в ЦРПТ. Сканеры должны иметь протокол испытаний по ГОСТ 15423–2014, при отсутствии протокола результат сканирования не может быть основанием для отказа в приемке маркированного товара.

На практике появляется противоречие, так как у потребителя нет в наличии специальных устройств, отвечающих требованиям, указанным в нормативных документах. Покупатель предъявляет претензии по качеству кода, даже в случае, если код не читается используемыми им техническими средствами (смартфон, сканер). Производитель не может провести перемаркировку кормов, должен утилизировать продукцию и необоснованно несет убытки.

Предложение НКС о внесении изменений в Постановление Правительства №674 о возможности перемаркировки в группе «Корма» не поддержано ЦРПТ, так как обращение маркированных кормов связано с прослеживаемостью в ФГИС «Меркурий». НКС задается вопросом необходимости применения системы «Честный знак» к кормам. Их прослеживаемость обеспечивается компонентом ФГИС «ВетИС» «Меркурий».

По итогам встречи получен оперативный ответ Минпромторга по кодам ОКПД2, а также разъяснения ЦРПТ

по отдельным вопросам. Вопрос правомерности использования односегментного кода маркировки находится в процессе обсуждения. Направлены письменные запросы в Минпромторг и ЦРПТ.



11 марта прошло совместное заседание Комитета Торгово-промышленной палаты РФ по развитию АПК, Комитета ТПП РФ по поддержке и развитию МСП и Совета ТПП РФ по развитию потребительского рынка на тему «Отдельные вопросы введения системы маркировки продукции».



В мероприятии приняли участие члены комитетов и совета ТПП РФ, представители бизнес-ассоциаций, региональных ТПП, Минпромторга России и оператора системы «Честный знак» ООО «ЦРПТ». В своем выступлении вице-президент ТПП РФ Елена Дыбова отметила, что, несмотря на поддержку бизнеса в борьбе с контрафактом, обеления рынка, введение системы маркировки продукции вызывает большое число вопросов у представителей различных отраслей, требующих активной и постоянной совместной работы предпринимателей, оператора проекта и регулятора в лице Минпромторга России. ТПП РФ готова принимать активное участие в совместной работе с целью минимизации затрат и потерь бизнеса при запуске и эксплуатации системы «Честный знак». Одним из важных вопросов должна стать борьба с контрафактом, присутствующем на рынке, а также обсуждение дальнейших планов, сроков и порядка введения новых систем маркировки. Председатель Комитета ТПП РФ по поддержке и развитию МСП Александр Изюков предложил провести детальный анализ и обоснование необходимости маркировки для каждой новой товарной группы, учитывая специфические особенности их оборота и потенциальные риски контрафакта, привел примеры работы системы маркировки продукции в КНР. Председатель Совета ТПП РФ по развитию потребительского рынка Александр Борисов обратил внимание на вопросы, которые не были решены в рамках введения

систем маркировки товаров, в частности, на отсутствие взаимодействия между различными государственными информационными системами и их интеграции с системой маркировки «Честный знак».

Участники заседания обсудили ряд проблем, связанных с маркировкой продукции в таких направлениях, как оборот продукции легкой промышленности, производство пива, напитков, быти-индустрии по работе с медицинскими рецептурными препаратами, кормов и кормовых добавок для животных, молочных продуктов в крестьянских фермерских и личных подсобных хозяйствах. В рамках заседания состоялась активная дискуссия участников с представителями оператора и регулятора. Руководители каждого из направлений ООО «ЦРПТ» дали развернутые комментарии по поднятым бизнесом проблемам. Нормативному регулированию было посвящено выступление заместителя директора Департамента цифровой маркировки товаров и легализации оборота продукции Минпромторга России Олега Тухватуллина.

В результате состоявшегося обсуждения был выявлен ряд вопросов, требующих дальнейшей совместной проработки и рассмотрения. Также была подтверждена готовность представителей ООО «ЦРПТ» принять участие в настройке и регулировке работы систем маркировки продукции, включая выезд сотрудников на предприятие для решения проблемных вопросов. На основании высказанных предложений будет сформирована и направлена итоговая резолюция для рассмотрения в Правительстве Российской Федерации по верхнеуровневым вопросам, связанным со всем комплексом предложений по борьбе с контрафактом, а также будут направлены конкретные предложения оператору и регулятору системы «Честный знак» для оперативного реагирования. (*Информация опубликована на сайте ТПП РФ: <https://news.tpprf.ru/ru/post-release/6613940>.*)

Участвовавший в заседании исполнительный директор Национального кормового союза Сергей Михнюк отметил, что производители кормов для непродуктивных животных не получили исчерпывающего ответа от Минпромторга России по ряду вопросов, возникших при введении системы маркировки. Кроме того, в ответном письме Минпромторга было указано, что в соответствии с Положением о Министерстве промышленности и торговли Российской Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 5 июня 2008 г. №438, Минпромторг России не является органом, уполномоченным давать официальные разъяснения положений законодательных Актов Российской Федерации. В связи с этим Департамент вправе лишь высказать мнение по изложенным вопросам, не являющееся обязательным для правоприменителей.

НКС готовит обращение в Аппарат Правительства Российской Федерации по вопросам, на которые не получен ответ Минпромторга России. ■